

欢潭村:村民生活富足 每天都像住在“景区”里

进化镇欢潭村名片

基本情况:位于萧山区南部,地处浦阳江东岸,会稽山西麓。现有农户1190户,人口3900余人。

近年荣誉:国家3A级旅游景区、第三批省级农村引领型社区、浙江省美丽乡村特色精品村、浙江省历史文化村落保护利用重点村、浙江省五星级农村文化礼堂、杭州市摄影村等。

■萧山网记者 童潇潇

这方水土,自古人文鼎盛,人才荟萃。看似寻常的欢潭村,岳飞在此饮潭水而欢,田氏望族聚集此地,“五义”精神在

此扎根绵延、接续传承。

跟随着欢潭村党委书记梅李栋的脚步,青瓦、白墙、石径、小巷、古宅随处可见,一个环境上“新”与“美”、文化上“古”与“厚”的诗意古村款款而来。

“几年前,欢潭虽然自然资源丰富、地域特色明显,但整体风貌偏旧、基础设施有待完善。”梅李栋回忆道,借助深化“千万工程”、建设新时代美丽乡村的东风,欢潭破茧成蝶,一跃成为备受关注的乡村旅游热点,周末和节假日更是游客如织。

如今,整个欢潭古村落被打造成忠义欢潭门牌区、南宋古村风情区、休闲康养区、原住民生活区和地方产业发展区五大功能区,同时逐步开展农家乐、民生产业,引进户外拓展运动团队,发展乡村旅游经济。

这个颇具“国际范、江南韵、乡愁味、时尚风、活力劲”的美丽乡村点缀在进化镇的版图上,美丽经济、富裕生活让村民

有了更多的期待。

若干年前,村民徐钱权怎么也想不到,祖传的松花麻糍手艺能受到这么多人的喜爱。“现在村里很重视文化建设和旅游发展,游客越来越多,我们的生意也越来越红火。”看着自家店门口排着长长的队伍,徐钱权脸上满是笑意。

在富民的同时,村里也始终心系老年人的冷暖。

“今日菜谱:土豆烧肉、白菜炒肉片……”和往常一样,欢潭村“五义食堂”飘出了阵阵饭菜香。在梅李栋看来,老年助餐服务是事关老百姓的民生实事。这个运营了三年多的老年食堂,在大家有钱出钱、有力出力的合力下,老人们每天都能吃上荤素搭配的可口饭菜。

让村民们高兴的事情还有不少:道路开阔平坦,村貌极大提升,每天都像住在“景区”里;丰富多彩的文化活动,让居民

在“富口袋”的同时也“富脑袋”……一个富有场景感、舒适感和幸福感的未来乡村正在从理想走进现实。

一口欢潭,见证千年繁华;古村风采,隐于烟火老街。从历史中走来,欢潭老街却并不老气,新貌新风扑面而来。沿着青石板一路向前,近千米长的老街古韵悠悠,两侧店铺林立,在“修旧如旧、建新如故”的基础上,也不乏特色餐饮、精品民宿、传统手工艺制作、生态农业观光基地、研学旅游等多元业态。

一边实践一边探索,欢潭村在“五义”文化的基础上,打造一个称之为“五义指数”的评价体系,也是欢潭版的“共同富裕”,并通过“五义家园”数字驾驶舱,拓展公共服务空间的辐射半径与服务人群,绘

制全域治理一张图,实现乡村智治和善治。

聚焦“新文旅、新服务、新平台”三大目标,梅李栋表示,欢潭村将笃定“文化+古色”为主线的“美丽路径”,推进文旅深度融合,实现全域景区化,促进美丽乡村不断迭代升级,力争成功创建国家4A级旅游景区。

沉淀了岁月与时光的欢潭村,通过一代接一代的传承、保护和修缮,在乡村振兴的时代大潮中正焕发出全新的迷人光彩。

可以预见,在不久的将来,一个更靓丽、更富饶的宋韵古村,正热切期待四海宾朋的到来。



扫一扫二维码

查看更多内容

致敬二十载 献礼二十大

新街:环境整治 让农贸市场有“文明范儿”

本报讯(记者 何可人 通讯员 谭博雅 吴灿飞)小市场连着大民生。有着浓浓人间烟火气的农贸市场,不仅关系着人民群众的切身利益,也是展示城市文明形象的直观窗口,还是文明创建工作中的重点、难点区域。新街街道将市场及周边环境整治作为文明创建的重要内容,通过多方合力、多措并举,有效提升市场及周边环境面貌,让农贸市场成为文明风景线。

新街街道设立了专项检查机制,每周定期对辖区12个农贸市场及周边展开不定时的“综合查一次”,对环境面貌、占道经营、停车秩序等突出问题进行专项提升,通过划车位、加强巡逻、专项整治等行动,以查促改,全面提升市场及周边的文明程度。

同时,街道组织城管、交警、市监等力量,集中整治农贸市场环境,开展了“堆积物清一次”“行道树修理一次”“停车秩序管一次”“环境卫生搞一次”等多次专项行动,全面清理了集镇周围的电动自行车、门店前人行道上的非机动车辆(“僵尸车”),清扫道路、清理小广告

等。通过集中整治,使农贸市场及周边环境秩序得到明显改善。

街道还充分发挥党员带头作用,调动志愿力量助力市场整治行动,营造浓厚的整治氛围。以长山社区为例,下辖的长山农贸市场、盛达农贸市场是街道级、村级农贸市场“脏乱差”的代表,在社区动员下,党员干部充分发挥先锋模范作用,深入一线,对标对表落实责任,组织人员开展市场内部环境清扫、清理疏通市场内部下水管道等工作,确保各个问题整改到位。同时,社区邀请城管等队伍来到市场开展执法检查,对占道经营、占道经营等问题做出整改要求。

数月以来,经过街道、各村社、责任队伍的共同努力,新街街道辖区内农贸市场的整体面貌实现了提质升级。市场更有“文明范儿”,百姓的“菜篮子”拎出了幸福感。

聚焦文明城事 文明创建

靖江:政务服务礼仪培训 提升服务“软实力”

本报讯(通讯员 王秀芬)近日,为进一步提升政务服务质量,助力“最多跑一次”工作,靖江街道便民服务中心邀请高级礼仪教师、国家一级职业指导师戚凤英,开展“赢在形象 胜在礼仪 做最美职业人”主题政务服务礼仪培训活动。街道便民服务中心全体窗口工作人员和村(社)政务服务人员等40余人参加了培训。

近年来,为推进政务服务标准化建设,靖江街道便民服务中心开展了

多种形式的培训、考察、学习,进一步规范完善中心功能分区、物品摆放、服务礼仪、内部管理,同时推出“靖江跑”等适老化志愿服务,开展帮办导办等特色服务,为群众打造干净、舒适、高效、温暖的政务服务环境。

下一步,靖江街道便民服务中心将以本次培训为契机,以满足群众办事需求为出发点和落脚点,不断创新服务举措,为办事群众提供更高效率、更便捷的政务服务。

萧山开展电动自行车领域价格违法行为执法检查

本报讯(记者 杨圆圆 通讯员 庄映泉)9月中旬以来,区市场监管局在全区范围内开展电动自行车领域价格违法行为执法检查。截至目前,共出动执法人员232人次,检查电动车经营者175家次,发现违法线索共20条,约谈经营者10家。

检查中,执法人员要求各电动自行车经营主体自觉履行企业主体责任,依法依规开展经营活动,严格落实明码标价规定。重点检查价格欺诈、哄抬价格、价格串通、虚假宣传等违法行为和反不正当竞争法律法规的行为,从根本上杜绝各类消费“刺客”现象的出现。执法人员介绍:“根据《浙

江省电动自行车管理条例》第十九条规定,备案非标电动自行车自备案之日起使用满七年的,不得上道路行驶。使用期满七年的备案非标电动自行车自2023年1月1日起不得上道路行驶。这些不得上道路行驶的备案非标电动自行车需要提前进行淘汰与置换工作。随着这个窗口期的临近,预计电动自行车还会迎来新一波的置换潮、购买热。”

区市场监管局相关负责人表示,接下来将持续开展主体约谈和监督检查,进一步规范市场价格秩序,及时查处各类商品销售过程中出现的违法违规现象,切实维护消费者合法权益。

孙玲玲:心路十年 从幕后走到台前

■首席记者 周珂

编者按:以实际行动庆祝党的二十大召开,萧山人大与萧山日报联合推出《人大代表心声e线·十年》特别报道,通过一组基层人大干部、人大代表十年如一日、多年守初心,尽责履职、为民代言的履职故事,诠释人民代表大会制度在萧山的生动实践。

“以后再也不用去楼塔转公交了,在家门口就能直接坐公交车到学校。”2020年9月1日早上6时10分,河上镇里都村文化广场锣鼓喧天,该村初中生和老人坐上了新开通的定制公交首班车。

“之前村里没有直达河上集镇区域的公交线路,初中生上下学、老人买菜都需要

到楼塔镇换乘公交,十分不便。”河上镇人大主席孙玲玲告诉记者,了解该情况后,河上镇人大经过认真调研,积极听取选民意见,在区十六届人大四次会议上提交了《关于优化738D公交车运营线路的建议》。在多方努力和多次协调下,如今每天都有早晚两班定制公交车途经里都村、河上农贸市场、河上镇中。

为了此次定制公交的开通,孙玲玲虽然忙前忙后,与人大代表调研走访,与承办部门联系沟通,但显得游刃有余。从萧山区人大常委会代表工委副主任到河上镇人大主席,她形容自己从幕后走到了台前,“乡镇人大是人民代表大会制度优越性在基层的具体体现。我必须发挥自己的作用,把自己在人大机关的工作经验带到乡镇人大,切实服务好代表,解决百姓难题。”

以前,孙玲玲的案头常年放着地方组织法、选举法、代表法等法律法规,“代表工委的工作业务性非常强。以换届为例,从准备换届到换届结束,每一个流程都有法定程序,不能出任何差错。”每次组织代表小组活动时,孙玲玲都会事无巨细做好活动策划、活动方案、活动通知、活动保障。时时学习,事

事操心,她笑着说,“代表工委的工作说多也不多,说少也不少,总结起来就是:为代表履职搭建好平台、提供好服务、提升好素质。”

“来乡镇工作之后,我最大的感受就是,人大主席真不是这么好当的,需要掌握方方面面的知识。”视察地质灾害点治理工作、水利工程建设项目、教育综合改革工作、村民致富成果……不少内容都是孙玲玲曾经的知识盲点,“代表工委工作更强调业务性,乡镇工作则是‘大杂烩’,所有相关工作不仅要了解,更要能够准确看到问题。”为此,她投入了大量时间学习专业知识,努力把自己锻炼成一个全才。

“提升项目谋划和前期水平,加快项目建设进度、加强项目质量安全,把水利工程建设项目变成明星工程、优质工程。”如今,孙玲玲越来越进入状态,能够一眼看到项目问题所在,“十年人大工作,我汲取了很多机关经验和社会知识,拓展了视野,提升了能力,让我受益匪浅。”

人大代表心声e线·十年

受委托,将采用有底价的网络增价拍卖方式,于2022年10月28日10:00(延时的除外),在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)公开拍卖以下清算资产标的:

序号	标的	建筑面积	起拍价(万元)	拍卖保证金(万元)
1	萧山区市中心中路1028号3单元301室房屋(办公)	房屋(282.98㎡)	400	50
2	萧山区市中心中路1030号1-3层房屋(办公)	房屋(596.7㎡)	880	100
3	临浦镇东潘南路58、60号1-2层房屋(商住)	房屋(156.02㎡)	240	50
4	萧山区方向城市花园4幢101室房屋(住宅)	房屋(142.52㎡)、土地(23.75㎡)	194.4	50
5	萧山区方向城市花园2幢3单元301室房屋(住宅)	房屋(162.75㎡)、土地(10.85㎡)	221.6	50
6	萧山区城厢街道江寺路77号3层房屋(商业)	房屋(400.76㎡)、土地(133.60㎡)	272	50

备注:有足额拍卖保证金的竞买人可以竞拍、成交任意标的;提供的杭审资产评估报字[2022]第0131号评估报告仅供参考,具体以成交后移交时标的的实际现状为准;房产性质若是住宅的,竞买人须符合商品住房限购政策要求,有购房资格。

二、咨询、展示、报名时间
公告之日起接受咨询、勘察标的(双休及法定节假日除外),标的物于标的所在地现场展示。全社会的企业法人或自然人(有民事行为能力者)均可报名参加竞拍,有意者将拍卖保证金汇入(户名:浙江天丰拍卖有限公司;开户行:浙江萧山农商银行城厢支行;账号:201000011269339,保证金必须从竞买人账户汇出,报名截止日15时前到账为准),并同时完成网络报名与现场报名;网络报名须按规

定在中拍平台上注册、办理;现场报名(10月26、27日9:00-16:00)需携带相关证件。
具体事宜,详见《竞买须知》、《拍卖规则》等拍卖文件,未尽事宜请来人来电咨询,资料备案。
现场报名地址:浙江省杭州市萧山区市中心南路133号新世纪广场C座805室
联系电话:82658711 82658700
浙江天丰拍卖有限公司 2022年10月19日

便民热线

佳缘婚介家政

热诚为各年龄段单身男单身男女婚恋,异性交友服务、青

年中年老年精英汇集,各具优势。特设上门女婿婚姻介绍。招家装、保姆、散工、开锁、空调、管道、家教、搬家、婚车等优秀合作者 15805811914 加州阳光

金点子婚介

13735826379 82655749
万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、医生、工程师、上门女婿等。

萧山供电公司检修计划预告

10月20日 9:00-17:00
检修华源 A146 线路 09#杆华源化纤开关:萧山区瓜沥镇杭州华源化纤一带。

关于延长利明东路(钱江大道-利农河)施工期间调整交通组织措施的公告

因利明东路(钱江大道-利农河)改造工程施工需要,为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,公安机关交通管理部门将在施工期间调整相关交通组织措施。现将有关事项公告如下:因设计方案调整导致工期延长,利明东路(信益线-利农河)全封闭施工延长至2022年11月30日,届时禁止一切车辆及行人通行;沿线单位车辆及行人借道施工通道进出。届时请过往车辆、行人根据交通标志、标牌、标线由信益线绕行。
施工期间,如需对交通组织措施再作调整的,公安机关交通管理部门将另行发布通告。请广大机动车、非机动车驾驶人及行人自觉遵守本通告规定,并服从现场管理民警和管理人员的指挥。特此通告。
杭州市公安局萧山区分局 2022年10月18日

注销清算公告

杭州萧山新街担保有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请各债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

萧山区潮汐预报

位置	10月19日晚潮时间	高潮位(米)	10月20日早潮时间	高潮位(米)
萧山观潮城	21:00	3.50	10:00	3.20
下沙大桥	21:20	3.40	10:20	3.10
城市阳台	22:24	3.40	11:26	3.10
潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预报仅供参考。		